

封堵好酒店楼层后,老板只允许两个“特殊客人”进出—— 酒店三楼的“诡秘实验”

《检察日报》梁军

空气中弥漫着刺鼻气味,散落各地的实验设备,随处可见的化学试剂……被封楼层中究竟是在进行合法的除锈剂实验还是非法的制造毒品活动?

面对看似毫无关联的证据,广西壮族自治区贺州市平桂区人民检察院检察官通过引导侦查取证,拼出完整证据链,让一伙“零口供”制毒犯罪分子受到应有的惩罚。

异常

密封的酒店楼层与特殊的客人

自2016年起,贺州人唐某租下某江景大厦用来经营酒店,因周边商场林立,且交通便利,酒店入住率一直较高,酒店的电梯、卫生、消防等多年来运营也很正常。

但自2024年2月起,酒店的保洁阿姨在打扫卫生时发现了一个反常现象:酒店的电梯无法直达三楼,从二楼梯进入三楼的转角处也被封堵,需要先上四楼再通过楼梯步行进入三楼,而且三楼的所有窗户都被人用木板密封起来。大堂经理表示,只知道是老板唐某让这么做的。自此,酒店员工再也没有进入过三楼。

与此同时,男子刘某、谢某以“特殊客人”的身份入住酒店,唐某特地交代酒店前

台无须收取二人的住宿费。二人每天从四楼迂回进入三楼,长时间闭门不出,没有人知晓他们的真实活动,直至民警一次偶然的询问才揭开这密封楼层的秘密。

困境

是除锈剂实验还是制毒工场?

2024年4月中旬,因唐某涉及多年前的一起欠薪纠纷,贺州市公安局平桂分局民警到酒店询问唐某,唐某非常配合,调查取证工作很快完成。但让唐某没有想到的是,询问期间,他希望尽快结束询问和隐隐焦急的神态,引起了参与询问的一名老民警的注意。老民警觉得其中必有蹊跷,于是向上级报告了此事。

经批准,警方围绕唐某和他经营的酒店进行了外围摸排,很快发现了酒店三楼的异常。此外,警方还发现,近几个月来,唐某、刘某、谢某频繁从网上购买各种仪器设备、化学试剂等物品,收货地址也很分散,有些直接邮寄到酒店,有些分散邮寄到3人的亲属家后再转运至酒店。通过梳理3人的资金往来,民警发现唐某支付给刘某、谢某的部分款项,与刘某、谢某网购、收货时间高度吻合,具有连贯性。结合电子信息侦查,民警怀疑唐某等人在进行制毒活动。

经严密布控,民警于同年4月29日控制了唐某等3人,同时对酒店三楼进行搜查。

民警进入三楼后发现,整个楼层密不透风,空气中弥漫着刺鼻气味,大量真空泵、蒸发器、量杯等实验设备散落各处,双氧水、乙醇钠等化学试剂随处可见,现场还有若干瓶不明液体。

然而,面对讯问,唐某、刘某、谢某的供

述竟然高度一致:刘某、谢某坚称受雇于唐某,在研发新型除锈剂,酒店三楼的现场就是除锈剂实验现场,之所以封闭是为了防止实验过程中产生的异味影响酒店经营,所扣押的仪器设备、化学试剂都是唐某出资后从网上购买的。更让警方棘手的是,现场提取的所有不明液体送检后并未检出毒品成分。案件侦查工作由此陷入僵局。

破局

残缺的纸张与地面残留物

因案件重大、复杂,公安机关邀请贺州市平桂区检察院派员依法介入引导侦查。通过阅卷、会商等方式了解案情后,一张从刘某身上扣押且多处破损的纸张引起了检察官的注意——这是一张标准的A4纸,上面的内容是打印出来的,共记载10余个步骤,看起来像是生产某种物品的流程图,但有几处关键字眼被抠掉了。刘某、谢某均供认该纸张就是他们进行除锈剂实验的教程,但拒不供述抠掉几处字眼的原因以及被抠掉的内容。

会商后,检警双方一致认为纸上的内容极有可能是制毒步骤流程图,但在犯罪嫌疑人“零口供”的情况下,如何证明成了一个棘手问题。对此,检察官提出两个取证建议:一是按照纸张内容进行侦查实验或者请相关领域专家进行论证;二是既然纸张是打印的,那么就有出处,查清出处就有可能补齐被抠掉的内容。

公安机关据此邀请了中山大学化学学院、国家毒品实验室广东分中心等单位的多名专家学者进行论证。专家们一致认为,现场扣押的仪器设备和化学试剂具备制造毒品

依托咪酯的基本设备条件和工艺路线。另一边,纸张出处的侦查工作也取得了进展。民警通过对酒店工作人员的询问,在酒店一名文员的电脑中找到了完整的电子文档,该电子文档与扣押的纸张内容完全一致,通过对比,被抠掉的字眼就是“依托咪酯”,且该文员指认是唐某交代其整理并打印的。

结合专家意见以及搜集到的证据,足以证实唐某等3人是在制造毒品依托咪酯,但是否已经制造出成品,还是仅停留在实验阶段,仍需进一步侦查取证。

听取专家意见后,民警对酒店三楼的现场进行复勘,从现场的垃圾堆处提取了遗弃的托盘、滤纸、试管等物品,并撬开现场的瓷砖提取了地面泥土。经过检验,上述物品中均检出含依托咪酯的微量元素,但含量非常低,并非成品毒品具备的纯度。

在审查起诉阶段,面对扎实的证据,唐某、刘某、谢某最终认罪,供述3人通过自行摸索、网络学习等方式初步掌握了制造依托咪酯的方法步骤,但因为技术不成熟等,直至被抓获前仍未制造出成品。刘某进一步供述,部分制毒设备和化学试剂是从山东籍男子王某处购买,检察机关通过公安机关将该线索移交当地警方。

今年1月,平桂区检察院以唐某、刘某、谢某涉嫌制造毒品罪向法院提起公诉。日前,法院经开庭审理,采纳检察机关的公诉意见,以制造毒品罪分别判处唐某等3人一年八个月至一年六个月不等有期徒刑。

此外,经山东省费县公安局侦查,王某不仅为唐某等人提供制毒设备和化学试剂,还伙同他人制造出大量毒品依托咪酯、美托咪酯。经当地检察机关提起公诉,今年4月,王某因制造毒品罪获刑。

骗领豪华汽车临时号牌 非法获利近百万元 黑色产业链条被江西九江警方斩断

《人民公安报》万泉君 陈云啸 杨曼东

一张张看似普通的豪华汽车临时号牌背后,竟藏着一条精密运作的犯罪链条。不法分子通过伪造关键票证,冒名注册大量账号,疯狂骗领临时号牌,非法获利近百万元。

近日,江西省九江市濂溪区人民法院对九江市公安局破获的一起伪造国家机关证件、非法制造发票案作出一审判决,犯罪嫌疑人仇某、余某分别被依法判处有期徒刑三年、有期徒刑一年六个月。

为一探究竟,经侦支队迅速对海量数据进行筛查,并在该批申请材料中的机动车销售发票中发现了端倪。经九江市税务稽查部门进一步核查鉴别,发现仇某和、仇某利等人提交的发票票号与其原始信息严重不符或根本无法溯源查证,票面上的购买方从未有过机动车发票的开具记录。

除发票信息异常外,经侦支队联合交管支队民警前往天津、上海、广东深圳三地的相关部门调查取证,确认300余辆申请临时号牌的“进口豪华汽车”所使用的“货物进口证明书”均与原始档案不符。自此,一场深挖彻查行动全面铺开。

经侦支队核查完线索后,九江市公安

局随即成立专案组。专案组初步排查发现,申领临牌的8人中有5人年过七旬且居住地址均在江苏,民警判断这些人中有人将自己的手机号等信息出售或交由他人使用,真正的犯罪嫌疑人很有可能就来自江苏。

“临牌的申请地与制证地均在九江,还是要从临牌发放后的去向着手调查。”一次案情研讨会上,专案组民警分析道。会后,专案组立即组织对相关涉案线索进行摸排走访,很快“郭某”进入专案组视线。

“我们分析了与‘郭某’有关的快递信息,一条婴儿用品收货记录引起了我们高度关注。”专案组民警回忆道。通过对收货记录等关键信息的深挖,最终确定仇某为本案的犯罪嫌疑人之一。专案组循线追踪,又通过仇某的资金交易往来记录,挖出了为仇某提供伪造票证图片的犯罪嫌疑人余某。

收网摧毁黑灰产

2024年3月,专案组兵分两路,在江

苏、安徽两地同时收网,将犯罪嫌疑人仇某、余某抓获归案,现场查获手机、电脑、账本及大量空白临时号牌等作案工具。

经查,犯罪嫌疑人仇某自2018年起便以代办机动车临时号牌为业牟利。随着其“业务”规模不断扩大,仇某为规避监管,冒用他人身份在交通管理网络平台注册大量账号供自己操作使用。

为进一步强化伪装,仇某通过社交软件结识并勾结犯罪嫌疑人余某,仇某按次支付报酬,指使余某利用专业图像处理技术,依据其提供的信息精准伪造“机动车销售统一发票”和海关“货物进口证明书”等关键票证的电子图片,最终形成了一条从业务推广宣传到接单转单、伪造票证、骗领申请、真牌仿制、快递收货的黑色产业链条。

根据江西省公安厅交管总队提供的数据,犯罪嫌疑人在九江、南昌、抚州、宜春等多地市共申请临牌1491份,非法获利近百万元。

债权转让通知书

浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行根据与黄朝文签署的债权转让协议,已将编号为18802230100194号借款合同项下对应借款人梁某债权转让给黄朝文。请自收到本通知之日起向黄朝文履行还款义务。特此通知。

浙江稠州商业银行股份有限公司杭州城北支行 黄朝文

2025年8月20日

遗失声明

我是浙江福克斯制衣有限公司破产管理人负责人朱谨,身份证号330422195811030318,现遗失浙江福克斯制衣有限公司破产管理人开户许可证(许可证号:L3352000082301)、公章(编码:3304820019623)、财务专用章、负责人章朱谨,声明作废。

2025年8月20日

债权转让通知书

浙江稠州商业银行股份有限公司杭州西湖支行根据与黄朝文签署的债权转让协议,已将编号为(2019)浙稠借字第18802190100358号借款合同项下对应借款人唐桂弟债权转让给黄朝文。请自收到本通知之日起向黄朝文履行还款义务。特此通知。

浙江稠州商业银行股份有限公司杭州西湖支行 黄朝文

2025年8月20日

异常申请露马脚

2023年初,九江市公安局交管支队

关于浙江殊能新能源开发有限责任公司法定代表人辞任、股权转让的公告

陈昌定:

本公司股东李星睿(持股比例45%),同时担任公司法定代表人,现就相关事项公告如下:

一、法定代表人辞任:本人决定辞去公司法定代表人及执行董事等与之相关的全部职务,相关辞任自公司完成工商变更登记之日起生效。二、股权转让事宜:本人拟将

快递信息指方向

经侦支队核查完线索后,九江市公安

关于浙江殊能新能源开发有限责任公司法定代表人辞任、股权转让的公告

陈昌定:

本公司股东李星睿(持股比例45%),同时担任公司法定代表人,现就相关事项公告如下:

一、法定代表人辞任:本人决定辞去公司法定代表人及执行董事等与之相关的全部职务,相关辞任自公司完成工商变更登记之日起生效。二、股权转让事宜:本人拟将